LGS MATEMATIK DENEMEM 2020

1)Adile 6gretmen égrencilerine asagida yaz-
dig1 soruyla alakah bir soru yéneltmistir.
“'Gelecege Nefes 11 Milyon Aga¢’ projesine
katilan Nihan 180 adet fidan bagisina katila-
cak katihmcilar bulmaya karar vermistir.
Bagisa katilan her bir katillmc esit sayida ve
lic taneden az on iki taneden ¢ok olmayacak
sekilde fidan bagisi yapmistir.

Buna gore Nihan, katiima sayisini kag farkh
sekilde belirleyebilmistir?”

Yukandaki sorunun sonucu, asagidakilerden
hangisi ile aralarinda asaldir?
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2)“Mutlu sayi, bir pozitif tamsayinin rakam-
larinin karesi alinip topladigimizda ve bu is-
lemi bir ka¢ kere gerceklestirdigimizde kare-
lerinin toplami 1'e esit oluyorsa o say1 mut-
ludur, 1'e esit degilse o say1 mutsuzdur.”
Ornegin;

28 sayisi mutlu bir sayidir.
28-22+8°=4+64=68
68—6°+8°=36+64=100
100-12+02+0%=1 'dir.

Ayni sekilde bakalim 4 mutlu mu?

4-(4%=16)

16-(12+6%=37)
37-(3°+7°=58)

89—(8%+9%=145)
145-(12+4%+5%=42)

|, 42-(4%+2%=20)

=
&h 20 -4 oldugundan 4 sayisi mutsuz bir sayidir.

Orneklere gore; asagida verilen sayilardan
hangisi mutsuzdur ?

A)7

B)44 C)87 D)139
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3)a# 0 ve m, n tam sayilar olmak iizere; 4)Bir ondalik gésterimin, basamak degerlerinin
n

a n-m
an.am=an+m' — =a ve (an)m=an.m - o ) .
a min ¢éziimlenmesi denir.

toplamt seklinde yazilmasina ondalik gésteri-

dir. Markette aligveris yapan Murtaza'nin cebinde

Alim, Deniz ve Nisa iislii sayilar ile ilgili bir | 41:25 £ parasi vardir.Murtaza'nin yaptigi alis-

oyun tasarlam|§t|r.Tasar|anan bu oyunda" veri§in tutar 48,10 £'dir. Murtaza'nin allsverig
cantasindaki bazi Grlnlerin Ucretlerinin ¢6zim-

lenmis sekli asagidaki tabloda verilmistir.

Tablo: Alisveris cantasindaki bazi Grlnlerin

Ucretleri
Uriin Fiyati()
Makarna 5.10°+8.10""
2 kg Un 6.10°+1.101+5.10?

Ketcap(400 gr) | 6.10°+9.10"'+5.102
Meyveli Yogurt | 6.10°+7.107"+5.102

e Zarlarin Ust ylzine gelen sayilarin toplami a-@) . L
. . . E Murtaza aligveris cantasindan hangi Grunu ¢i-
sal ise; siyah zarda gelen karttaki sayi, kirmizi

. e == Kkarirsa alisveris tutarini ddeyebilir?
zarda gelen karttaki sayiya bélunur. i Ve Y

e Zarlarin Ust ylzune gelen sayilarin toplami a-ﬁ A)Makarna B)Meyveli Yogurt
sal degilse siyah zarda gelen karttaki sayiyla <T C)Un D)Ketcap
kirmizi zarda gelen karttaki sayi carpilir.

e Zarlarin st ylzine gelen sayilar ayni oldugun-
da siyah zarda gelen karttaki sayinin karesi ali-
nir.

Oyunda Alim’in zarlan (2, 5) ve yaptig: isle-

min sonucu a, Deniz'in zarlan (3, 3) ve yap-

tig1 islemin sonucu b, Nisa'nin zarlan (4, 6)

ve yaptigi islemin sonucu c'dir.

Buna gore; a-b ifadesinin sonucu kactir ?
C
A)8° B) 2° C) 4° D) 2%

QS
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Karen Keskulla Uhlenbeck “Abel Odiilii"nii
kazanan ilk kadin olarak matematik diinya-
sina altin harflerle adini yazdirdi.
Karen Keskulla Uhlenbeck, ddiil ile birlikte
704 bin dolarlk cekin sahibi oldu.
Buna gore; Karen K. Uhlenbeck’in kazandig:
odiliin kurus cinsinden degerinin bilimsel
gosterimi asagidakilerden hangisidir?

(1 Dolar=5,95 £ ve 1 £=100 Kr)

A) 0,41888 .10°
C) 7,04 .10

B) 4,1888 .10°®
D) 4,1888 .10°

7)Yarigcapunun uzunlugu r olan bir cemberin
cevresi 2mr'dir.

Nalan’in retro bisikletinin tekerlerinin mer-
kezlerinin yere olan uzakhklar 12 cm ile 30
cm'dir.

f Nalan bisikletiyle yaptig: gezintide tekerle-
@) rinin tam tur atarak mesafeyi tamamladigi-

ni goruyor.
Nalan’in gezinti mesafesinin en kiiglik dege-

xl ri kag cm’dir? (m=3)

(V)
<C A)60

6)

Geppetto usta yaptig: yaramazhklardan bur-
nunun uzamasina lziilen Pinokyo'ya burnu-
nu yapacagi her iyilikte 4,1 cm, sdyleyecegi

her dogru séz icin 3,7 ecm kisaltacagini soy-

lemistir.

Pinokyo burnu 33 cm iken 2 kez iyilik yapar

ve 3 kez dogruyu soylerse burnunun uzunlu-
gu yaklasik olarak ka¢ cm olur ?

A)\J/163 B)V173 (C€)V/187 D)/197

QS

B)180 C€)360 D) 480
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8) a, b, ¢, d birer dogal say1 olmak iizere; 9) Braille Alfabesi
_ _ ®O A [ Jeo] B (X ] C (2] D 0 E (X ] F L2 J G e 0 H oe |
aVb.ci/d=a.civb.d . avbtc/b=(azc)Vb oo A 0B 00l ceD cef ecF eeG eeH o
2 di
ve Ja’b =ab ‘dir. 23 33K 3L 38m 33N 220 3% 2o 3R
(e]e] 0 0 [ Jo} ®0 [ Jeo) 0 ®0 ®O0
%s @ 3o Sv Bw B By e
e0 0 0 [ X ] oce o0 (X ] o0
00 00 60 e 00 6O 00 00 eC 0e OO0 (o]
o0 OO0 €0 00 08 Ce 00 00 08 00O OO (o] |
00 OO0 OO0 OO0 OO0 OO0 OO0 OO0 OO0 OO0 Oe o0
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 Biyik Rakam
Harf isareti

Zeliha, Braille Alfabesini kullanarak bir kod
sistemi olusturmustur.
e Her karakterin siyah nokta sayisi ile beyaz nokta
sayisinin ¢arpimlari bulunur.

e Her karakterin sonucu toplanip karekokinin en
yakin oldugu tamsayi ise kodu olusturur.

360++/9

. e Bliylk harf yazmak igin dnce biyik harf karak-
Irfan ve Juliet’in hedef tahtasinda tasarladi- terini sayl yazmak icinse 6nce rakam karakteri

g1 oyunun kural; £ kullanilr.

« Oyuncu hedef tahtasinda isabet ettirdigi Ornegin; AvO kelimesinin kodu;
olol JoX JeRel X®I

bolgelerde yazan puani kazanacaktir. 00008000 00
«Yesil bolgeyi isabet eden atista; yeni bir E o] Telel ¥ X 1 JOI®
atis hakki daha kazanilmaktadir. T (5.1)+(1.5)+ (4.2)+(2.4)+(3.3)=35

«Siyah bélgeye isabet eden atista; atistan =£ /35 sayisinin kodu 6'dir.
6nce kazandigi biitiin puanin %25i kay- &f Buna gére LgS2019 ifadesinin kodu kactir?

bedilmektedir.
Oyuncularin hedef tahtasinda yaptig: li¢ atis A)10 B)9 €8 D)7

asagida sirasiyla verilmistir.

Juliet irfan
[san | Mavi IY.;II Beyaz

Oyuncularin yaptig: atislar sonucunda aldig:
puanlar farki kactir?

A)93 B)83Z 73 D)6JV7
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11)a ve b birer dogal say: olmak iizere;

a/b =/a’b ‘dir.

Snooker oyununda; 15 adet kirmiz: top (1P)

renkliler ise; sarn 2P, yesil 3P, kahverengi 4P,
mavi 5P, pembe 6P, siyah 7P'dir.Oyunun ku-
ralina gore;

«Once kirmizi top, ardindan bir renkli top

ceplerden birine gonderilir.

e Atilan renkli top tekrar yerine konulur.
Simla puani 27 iken; tekrar oyun sirasi gel-
diginde kurallara uygun, herhangi iicii ayni
olmayan 7 renkli atis serisi yapmistir.

Simla'nin atislar sonunda alabilecegi en bi:l-x'

yiik puana esdeger alana sahip bir karenin
kenar uzunlugu hangi iki tamsay arasinda
olur?

A) 6-7 B)7-8 C€)8-9 D)9-10

< | Tel Miktarina Metre Fiyat
15 m’den az 18¢

E 15 m-25 m’den az 16 ¢

7+ |25 m-35 m’den az 15¢

Ur|35 m-50 m 145%

\3m

Ali cevresi \/300 m olan dikdértgen seklin-
deki tarlasimi satip, alan1 ayni olan karesel
bir tarla satin aliyor.Tarlasinin etrafina iki
sira tel cekecektir.

Telin metre fiyatinin satin alinan miktara
gore gosterdigi degisim, asagidaki tablo-
da gosterilmistir.

Tablo:Tel Miktarina Gore Metre Fiyatlan

Ali'nin bu isi icin gerekli olan telin metresi
kag £ ‘dir?

A) 18 B) 16

C)15 D) 14,5

e
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12) Asagidaki daire grafiginde, Cesur Yiirek
Eda'nin ilk milli magindaki 30 sayilik hiicum
performansinin dagihmi gosterilmistir.

Grafik :Eda Erdem Diindar'in Macgtaki Hiicum
Performansi

B Ace
BBlok

B Tek Ayak
Hicumu

Eda’'nin macglardaki hiicum performansi; bir
onceki maginin hiicum verilerine gére asagi-
daki tabloda verilmistir.

TEK AYAK
ACE |BLOK |, ocumu
2.M |3.M |2.M |3.M |[2.M |3.M
Azalig 1 - 3 5
Artis - 2 1

Eda’'nin son magtaki hiicum verileri dairesel
grafikle ifade edildiginde blok sayilarina ait
daire diliminin merkez acisi1 ka¢ derecedir?

A) 90 B) 120 C)135 D) 150

e

As

13)Juliet’'in en sevdigi Romeo marka mama-
sini bir 6glinde bitirme siireleri tabloda ve-
rilmistir.

87sn |90sn |91sn | 89sn |75 sn

80sn | 71sn | 53sn |47 sn | 78 sn

Juliet’in mamasini yeme siireleri arasindan
rastgele secilen bir siirenin ve rakamlarinin
toplaminin asal olma olasihig: kagtir?

A) %15 B) %20 C)%25 D) %30

istenen olasi durumlanin sayisi
Tiim olasi durumlarin sayisi

Zeynep; Romantik-Komedi, Dram, Korku, Aksi-

Bir olayin olma olasiligi =

yon tirlerindeki 60 adet filmini kutuya karigik

halde yerlestirmistir.Filmlerin sayisindaki dagi-
lim ise ; romantik-komedi filmlerinin sayisi di-
gerlerinden fazla, dram filmlerinin sayisi aksi-

yon filmlerinin sayisindan az korku filmlerinin

sayisindan fazladir.

Zeynep arkadaslariyla kutudan rastgele secip

izleyecegi bir filmin romantik-komedi olma o-

lasihig 2 ise; secilen filmin korku filmi olma
5
olasiligi en ¢ok kacgtir?
Al B! ¢ p)5
60 12
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15)Bir teleskobun biiyiitme giicii (katsayisi)
birinci mercegin yani objektifin odak uzun-
lugunun, g6z merceginin odak uzunluguna
boliinmesi, teleskobun biiyiitme giiciiniidiir.

Objektifin Odak] Go6z Merceginin
Uzunlugu(mm) JOdak Uzunlugu(mm)
X Teleskopu 0,04.10* 0,008.10°
Y Teleskopu 0,2.103 0,02.10%
Z Teleskopu 0,001.10° 10
T Teleskopu 0,008.10° 0,4.101

Yukandaki tabloya gore biiyiitme giicii en
biiyiik teleskop hangisidir?

A)X B)Y Oz D)T

17)Kaya bir kartonu, alani 1 cm?'den 36 cm?
ye kadar 36 adet kareye parcalamistir.

36 cm?

1cm2 2 sz 3 cmZ ooooooooo

Kaya sonra da karelerin kenarini en yakin
oldugu tamsayiya gore gruplamistir.Kaya
bu gruplan dairesel grafikle ifade ettigin-
de kenar 4 br olan grubun merkez agisi
kag derecedir?

A) 60 B) 72 C€)80 D) 96

Ask-1 M@th

16)576 6grencinin bulundugu bir okulda er-

kek 6grenci sayisi x*-5x , kiz 6grenci sayis
ise 13x+16'dr.

Buna gore; okuldaki kiz 6grenci sayisi asagi-
dakilerden hangisidir?
A) 211 B) 237

C)276 D) 300

18) Asuman arkadasi Doga’dan aklindan bir
irrasyonel say1 tutmasini istemistir.Doga’'nin
tuttugu irrasyonel sayinin en yakin oldugu
tamsayinin +271*-2.21.16 +167 oldugu bilin-

digine gore; Asuman’in tek cevap hakkinda

Doga’nin tuttugu sayiyi bilme olasihg: kag-
tir?

A1 B) 1 o1 D)1
10 9 8 7

e
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19) Yaricapinin uzunlugu r olan bir dairenin

alant nr 2 'dir.

7a

sekil-1 sekil-2

Sekil-1'de yaricapi +/7a br olan daireden bir
kenan 2b br olan kare ve sekil-2'de boyutla-
n 4a br, 7a br olan dikdértgenden yaricapi
2b br olan daire kesiliyor.

Buna gore tarali bélgelerin alanlarinin topla-
mini veren cebirsel ifade hangisidir ? (t=3)

A) (6a-4b)? B) (6a)?-(4b)?
C) 49a%-28ab +4b? D) (7a)?-(4b)>?

Ask-1 M@th

20)Resfebe; harf, say: ve resimlerin bir ara-
da kullandarak bir kelimeyi bulmaya daya-
nan zeka oyunudur.

**“D ajl —— aaa

g

Yiizde(%)

a? - + 3a

iki ortakh bir is yerinde; ortaklarin ayni iirii-
niin satis fiyatindaki indirim oranlan asagi-
da belirtilmistir.

3;_:9 D(a ] — aaaaaa)

- &>
. D9
~r

Buna gore, bu iirline yapilan indirim yiizde-
sinin cebirsel ifadesi hangisidir?

A) (a - 3)2 B) (a - 6)?

C) (a-3)?+9 D) 6a%+9

e
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